



Република Србија
КОМЕСАРИЈАТ ЗА ИЗБЕГЛИЦЕ И МИГРАЦИЈЕ



Народних хероја 4, 11070 Београд
тел: +381 11 311 72 72, факс: +381 11 312 95 85, e-mail: kirs@kirs.gov.rs

Број: 019-3425/1
Датум: 05 DEC 2017

Примљено:	05 DEC 2017
О.јед.сек./од:	Београд
28 1 68	44540

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
Господин Милош Јанковић

Веза: Ваш допис 281-68/17 од 21.септембра 2017. године, деловодни број 34578 Јанко У

Поштовани,

Поводом препорука садржаним у Извештају о посети прихватно-транзитном центру за мигранте у Прешеву обавештавамо Вас о поступању по препорукама које се односе на делокруг рада Комесаријата за избеглице и миграције (КИРС).

У поднаслову извештаја бр. 3. Ред и безбедност навели сте: „У вези режима излазака, од миграната су још добијене информације да је дозвољено да само по један члан породице изађе и по осам миграната из сваког објекта за смештај. Већина њихових примедби које су изнели тиму НМП се управо односио на слободу кретања изван Центра.“

Поводом тога наглашавамо да је тим НМП обавио посету прихватно –транзитном центру у Прешеву дана 3. августа 2017. године. Имајући у виду специфичности општине Прешево, између осталог и да се током летњег периода на територији општине појави значајан број лица која живе или бораве у иностранству, број локалног становништва се повећава, те су током лета од стране Центра уведене мере ради смањења броја миграната који на дневној основи излазе из Центра, али то свакако не утиче на њихову потребу за изласком, односно било је организовано на тај начин да представници породица као и представници самаца могу изаћи да набаве или обаве оно што желе. Завршетком летње сезоне, од септембра месеца 2017.године, свим заинтерсованим лицима смештеним у Центру, омогућен је излазак из Центра и тај број на дневном нивоу достиже и до 100 лица.

У поднаслову наведено је и да „ Долази до свађа и физичких сукоба, породичног насиља и крађа. О инцидентима се обавештавају полиција и евентуално Центар за социјални рад, а након сукоба мигранти се раздвајају из исте собе или зграде или се премештају у друге прихватне центре. Према наводима шефа смене, у дневнику рада се само констатује догађај , а у извештајима који се шаљу Комесаријату се наводе само они битнији. Ипак, након прегледања више роковника и бележника, није успео да пронађе ни један догађај.“

Након препоруке из извештаја НМП о посети Центру за азил у Крњачи, обављеној 9. јуна 2017. године: „Комесаријат за избеглице и миграције ће предузети мере како би сви центри за прихват и збрињавање миграната (центри за азил и прихватно –транзитни центри) евидентирали ванредне догађаје....“; извешавамо да је Комесаријат упутио инструкцију свим центрима да на предложени начин евидентирају све ванредне догађаје и о томе редовно обавештавају Комесаријат. Инструкција се примењује од 1. септембра

2017. године, од када се од стране свих центара уредно води евиденција и обавештавање Комесаријата.

Када је у питању препорука НМП:., Комесаријат за избеглице и миграције ће у Прихватном центру у Прешеви истаћи обавештење о притуживању на рад лица ангажованих у Центру“, обавештавамо вас да се обавештење истиче стално, али да га мигранти уклањају. Предузели смо мере да обавештење буде укоричено и постављено на начин да буде доступно мигрантима, али да га не могу једноставно склонити. Као и да се у случају уклањања овог обавештења од стране мигранта, исто опет истакне одмах.

С тим у вези, када је у питању препорука НМП, која је упућена Комесаријату након посете Прихватном центру у Дивљани, да се у свим центрима за смештај и збрињавање миграната организу учестали периодични састанци службеника и представника миграната, током којих би мигранти добили њима значајне информације....“ обавештавамо вас да су ови састанци организовани и у ПЦ Прешево, у циљу остварења права и предлога смештених миграната, од почетка септембра 2017. године.

Питање водоснабдевања је након летњег периода регулисано и сва лица смештена у центру имају приступ топлој води. Томе значајно доприноси и смањење броја лица смештених у центру, обзиром на доступност воде. Наиме, повећањем броја становника у општини Прешево током летњег периода, утиче на доступност воде у целој општини, што се рефлектује и на Прихватни центар. Међутим, од почетка месеца септембра, тј. смањењем броја корисника у самој општини, ситуација са водоснабдевањем у прихватном центру је на добром нивоу.

Када су у питању примедбе миграната на недостатак гардеробе и млека за децу, обавештавамо вас следеће:

Новопридошли мигранти добијају комплетну гардеробу. На основу изражених потреба, дуже времена смештени мигранти, пријављују потребу за истом и на основу процене потреба добијају тражену гардеробу. Гардеробу обезбеђује Комесаријат, али у већој мери УНХЦР и партнерске невладине организације. Како би се спечила нелагална препродаја добијене помоћи у виду гардеробе или хране (укључујући и храну за бебе), води се евиденција о додељеној помоћи, ради спечавања злоупотреба у виду препродаје ових намирница.

Срдачно

